



LEADER Zuid-Limburg

**Nationaal
Landschap
Zuid-Limburg**

Verslag van de 25^e vergadering van de Lokale Actiegroep (LAG)

Tijdstip: woensdag 16 december 2020 om 19.30 uur

Locatie: TEAMS

1.	<p>Opening</p> <p>Voorzitter heet een ieder welkom.</p> <p>Bericht van verhindering is ontvangen van Ilse Kortstee, Alice Frijns en Bertie Bisschops.</p> <p>Voorzitter deelt voor de goede orde mee dat er vanavond formeel de beoordeling van 4 projecten plaatsvindt, waarvan 2 die we nog niet kennen te weten Epener Bronnenland en Geologisch Infocentrum Rijckholt en Vuursteenmijn Savelsbos (hierna te noemen Vuursteenmijn). Een nieuwe beslissing over de gewijzigde aanvraag van het project Beegse Maasvallei. Vervolgens moet er ook in het verlengde van de LAG-vergadering van vorige week er ook een afgehandelde conclusie worden getrokken over project historische buitenplaats Kasteelpark Elsloo. Voorzitter geeft aan dat hij er vorige week wegens ziekte niet bij is geweest en vindt het nu niet gepast om dat deel van de vergadering voor te zitten en vraagt de leden van de vergadering om dat deel van de vergadering te laten leiden door Peter Geenen. Hij vraagt iedereen of zij hiermee kunnen instemmen. Voorzitter zal zich dan als toehoorder op dit punt opstellen. Vergadering stemt hiermee in.</p>
2.	<p>Bespreking en beoordeling project: Epen Bronnenland</p> <p>Elian Vanderheijden en Léon Jongen geven aan dat zij i.v.m. hun betrokkenheid bij dit project niet aan de beraadslagingen zullen deelnemen</p> <p>Voorzitter nodigt namens de initiatiefnemers Egon Loo en Joop Burgers uit voor een nadere toelichting om het project nader toe te lichten.</p> <p>De heer Joop Burgers licht aan de hand van een power point presentatie een en ander toe.</p> <p>Samengevat:</p> <p>De Ondernemersvereniging Epen en Omstreken willen de vele bronnen en beken in en rond hun dorp zichtbaar en (be)leefbaar maken. Niet alleen voor recreanten en bezoekers die van groot belang zijn voor de plaatselijke economie, maar nadrukkelijk ook voor de eigen inwoners, scholieren en leerlingen van het basisonderwijs. De geplande activiteiten geven invulling aan een eerder ontwikkeld concept van een voor Nederland uniek "Bronnenbelevingslandschap" en betreffen het aanbrengen van speel- en recreatievoorzieningen langs beken, het ontwikkelen van een website en andere communicatiemiddelen.</p> <p>Voorzitter bedankt de heren voor hun uitgebreide toelichting en geeft de LAG-leden nu de mogelijkheid om vragen te stellen aan initiatiefnemers.</p> <p>Emile Henckens geeft aan dat hij als ambassadeur van dit project geen vragen heeft.</p> <p>Vraag: Start 10 jaar geleden meegemaakt. Dat is een voortzetting wat nu neergestreeken is, een optimalisering en geen vragen, alleen compliment ziet er goed uit, ga zo door.</p>

Vraag: Negen maanden geleden bij het project op bezoek geweest. Samen met een ander LAG-lid. Destijds geventileerd om elementen die wat versteviging konden gebruiken met name de educatieve elementen. Ik heb nu kunnen constateren dat in het projectplan en uitwerking die volledig is meegenomen. Veel aandacht is voor edutainment (educatief entertainment). Is in project op goede manier toegepast. Zou ook wel willen vragen de aanbevelingen die door zelfsturing Epen zijn gedaan op te volgen.

Antwoord: De aanbeveling die de zelfsturing heeft gedaan is om aan het begin van de uitvoering van het project een informatieavond te houden voor alle omwonenden en direct betrokkenen. We zijn al in overleg met de omwonenden en zodra het mogelijk is met corona is de verwachting om eind eerste kwartaal een infoavond te houden voor alle omwonenden.

Vraag: Mooi project. Als ik de begroting van het project zie dan is gemeente Gulpen een van de partners maar ik zie die niet bijdragen in de financiering. Graag nader toelichten.

Antwoord: De secretaris licht dat de bijdrage van de gemeente als cofinanciering onderdeel uitmaakt van de 55% LEADER-bijdrage. Voor dit project is dat € 44.000.

Vraag: Heel erg verrast. Prachtig project. Het is heel erg mooi als er als Epense gemeenschap zo een bronnenlandschap hebt. Een vraag: In de presentie is er sprake van een stuk of 4 / 5 plekken. Is het de bedoeling dat het bij die locaties blijft of komt er nog een nadere uitvoering waarbij alle 26 stromen, beken, bronnen worden aangepakt?

Antwoord: We noemen het Epen Bronnenland niet voor niets een bronnenbelevingslandschap. Bij alle bronnen proberen we beleefelementen toe te voegen. Het is natuurlijk een heel groot project en het is niet mogelijk om dat allemaal in één keer aan elke bron een element toe te passen. We zijn gestart op kleine schaal. Bij een project waar we met de uitvoering bezig zijn hebben we speelelementen en stapstenen. Het is niet de bedoeling om overal dezelfde speelelementen te gebruiken maar telkens verschillende beleefelementen toe te voegen bij elke bron. Dat hoeft niet persé fysiek te zijn met een speelelementen maar kan ook anders.

Het project is hiermee nog niet af, wel de LEADER fase is af. Wat we hier hebben gepresenteerd is hierbij af, maar het bronnenproject gaat na LEADER nog verder.

Vraag: Er is met veel partijen samengewerkt. Er werd LLTB, Waterschap Limburg, gemeente Gulpen en andere partijen genoemd. Hoe ziet die samenwerking er uit.

Antwoord: Aan het begin van het project zijn we met elke partner die we dachten die met het project te maken zou hebben in overleg gegaan. We hebben deze partners betrokken bij ons project. We hebben ons idee kenbaar bij hun gemaakt, wat vinden jullie ervan. Wat is jullie inbreng. Van bottum up hebben we met alle partners gesproken hoe zij het project zien. Uit het overleg met Waterschap bleek dat zij dat super interessant vonden. Ook met de scholen, zij vonden dat ook interessant. Ook met WML ontstond er een samenwerking.

Vraag: Uitstekend project om ook kinderen en schoolklassen met name erbij te betrekken bij de ontwikkelingen, kunnen jullie daar iets over vertellen hoe dat gestructureerd is. Hoe hebben jullie de verbinding met de scholen, want bijzonder interessant project om natuur bewustzijn bij kinderen bij te brengen hoe hebben jullie dat gestructureerd.

Antwoord: De bedoeling is om met de scholen een leerpakket op te starten. Dat moet nog uitgewerkt worden. Is nog niet gebeurd maar is wel de bedoeling bij de opening van evenement. Niet alleen een leerpakket voor de school op zichzelf maar ook voor mensen, kinderen, gezinnen en inwoners zelf door edutainment meer kunnen leren van de natuur en daardoor meer respect kunnen krijgen voor de natuur en hoe agrarisch werken en hoe zij de natuur onderhouden.

Op verzoek van de secretaris wordt Alexander Basting van Zelfsturing Epen die ook voor deze vergadering is uitgenodigd zijn visie te geven op dit project.

	<p>De heer Basting, voorzitter Zelfsturing Epen, deelt mee dat er 3 à 4 jaar geleden een dorpsontwikkelingsplan is gemaakt waarin een enquête door meer dan de helft van de inwoners van Epen kenbaar hebben gemaakt waar hun zorgen liggen en waar hun dromen liggen. En een van die punten in dit plan is dat de kern, de core van Epen is dat het ooit gebouwd is of ooit ontstaan is uit het waterelement. Epen heeft 1050 inwoners en een aantal bedrijven leven van het toerisme. Iedereen weet en geniet er van en weet dat het belangrijk is om dit toekomstbestending te maken. En een heleboel projecten die wij doen raken het Epen Bronnland. Dus een van de uitvoeringsplannen is ook inderdaad het bronnenland en zo bieden we op kleine schaal ook vanuit de Zelfsturing onze hulp aan. Een heel concreet project is nu een speerpunt in het dorp waarin wij nu trachten om een soort startpunt te maken voor bronnenland. Dat doen we in nauw overleg met de school maar ook de omwonenden. We richten ons tot de kern van Epen. We voelen een grote draagkracht in Epen voor, iets wat echt leeft en belangrijk is voor inwoners van Epen.</p> <p>Voorzitter bedankt initiatiefnemers voor de goede presentatie en voor de inzet tot nu toe. Ze zijn met een heel groot enthousiasme en met veel draagvlak in Epen aan de slag gegaan. De LAG moet zich zo dadelijk gaan beraden of zij dit kunnen verzilveren in een LAG-bijdrage. Voorzitter geeft aan dat secretaris morgen hun laat weten wat de uitkomst is geworden.</p> <p>Initiatiefnemers bedanken de commissie voor hun tijd en verlaten de vergadering.</p>
3.	<p>Bespreking en beoordeling project: Vuursteenmijn</p> <p>Voorzitter nodigt de initiatiefnemers de heren Wiel Schins, Joep Orbons en mevrouw Nicole Vroon uit voor een verdere toelichting. Hij legt de verdere procedure aan hun uit. Zij mogen in 15 minuten als het ware de ziel van dit project over brengen aan de commissie. Daarna krijgt ieder LAG lid de gelegenheid een vraag te stellen. Mogelijk komt er nog een tweede vragenronde. Deze kunnen zij beantwoorden. Daarna worden jullie verzocht de vergadering te verlaten en beraadt de commissie zich. Morgen worden initiatiefnemers door de secretaris geïnformeerd over het besluit.</p> <p>Joep Orbons en Wiel Schins nemen de LAG-leden mee middels een powerpoint presentatie.</p> <p>Samengevat: Binnen de gemeente Eijsden-Margraten bevindt zich een aantal voor Limburg unieke archeologische monumenten in samenhang, met als kroonjuweel de vuursteenmijn in het Savelsbos. Een te realiseren geologisch infocentrum in Rijckholt dient deze samenhang uit te dragen en zo een basis te leggen voor behoud van dit zeldzaam cultureel erfgoed. Daarnaast wordt specifiek ingezet op een betere toegankelijkheid en beleefbaarheid van de vuursteenmijn, met de inzet van meer eigentijdse middelen en een grote groep betrokken vrijwilligers.</p> <p>Voorzitter bedankt de heren voor deze uitgebreide toelichting en geeft de LAG-leden nu de gelegenheid om vragen te stellen aan initiatiefnemers.</p> <p>Vraag: Vooropgesteld vind ik het hele goede zaak hoe zij dit met het kerkgebouw doen en er een driedimensionale functie aan geven. Geïnteresseerd in préhistories en goede zaak dat de jongeren erbij betrokken worden. Met name basisonderwijs wordt nu door jullie benaderd. Ondernemen jullie ook stappen in de toekomst om de jeugd van het voortgezet, middelbaar en hoger onderwijs erbij te benaderen. Het is toch ook belangrijk dat onze jeugd doordrongen wordt van wat hier in de prehistorie heeft plaatsgevonden.</p> <p>Antwoord: We zijn al jaren actief met het werven en het binnenhalen van mensen van middelbare scholen maar ook van het hoger en wetenschappelijk onderwijs. Er komen elk jaar een aantal universiteiten uit België, Nederland, Duitsland en Frankrijk. We zijn in staat om in diverse moderne talen een rondleiding te geven. Nog belangrijker is dat de Universiteit Maastricht sinds vorig jaar september een eigen hoogleraar had op het gebied van geologie. Daar zijn goeie contacten mee</p>

opgebouwd. Er is ook een mevrouw die hoogleraar is geworden rond Savelsbos en gerelateerd aan de Vuursteenmijn. Dus we zijn omringd door een wetenschappelijk gremia, die willen samenwerken, waar studenten samenkomen. Fijn netwerk van hoger onderwijs, middelbaar onderwijs en basisonderwijs.

Vraag: In begin met initiatiefnemers samengezeten. Complimenten dat ze hebben volgehouden. Geen vragen verder.

Vraag: Geen vraag. Duidelijk verhaal. Van afstand meegekregen.

Vraag: In de basis een heel goed plan. Alleen de presentatie was sterk gericht op de fysieke realisatie. Maar ben erg nieuwsgierig hoe de sociale verankering van de gemeenschap in Rijckholt is. Niet veel over gehoord. Graag meer toelichting.

Antwoord: We zijn vanaf het eerste moment actief bezig geweest om vrijwilligers te vinden, te zoeken, te acquireren, op te leiden uit de directe regio. Dat is prima gelukt en verdeeld in de gemeenten en met name uit de mensen uit Rijckholt.

Eerst moet de locatie verbouwd worden, zodra LEADER akkoord is dan gaan we met mensen van Rijckholt aan tafel zitten om zaken op te pakken. In die contacten worden we begeleid door de Vereniging van Kleine Kernen Limburg.

Vraag: De vraag over de educatie richting de jeugd is al gesteld. Hoef ik niet te herhalen. Wel wordt door jullie gezegd dat de tentoonstelling met zoveel mogelijk moderne middelen wordt ingezet. Verder toelichten wat daarmee precies bedoeld wordt. Concreet beeld hoe jullie dit gaan doen.

Antwoord: In de vuursteenmijn willen we pogen met bewegende beelden te werken. Met drie dimensionale beelden willen we de belevingswaarden veel hoger tot stand brengen. Zodat de mensen het idee hebben dat de bezoekers in een vuurstenen zijn opgegraven weer te geven.

Vraag: Verrast door dit project. Als basisschoolleraar heb ik 4 jaar in Rijckholt gewerkt en in het kerkje waar jullie het over hadden heb ik nog een mis gehad. Het kwam me allemaal dus zeer bekend voor. Complimenten voor het doorzetten en volhouden in dit project, die zijn zeer op hun plaats. Ook omdat er in de tussentijds bericht kwam dat het infocentrum vuursteenmijn niet door zou gaan omdat men er niet achter stond en het moeilijk was, maar desalniettemin zijn jullie toch doorgegaan met het plan en gereed gemaakt.

Vraag over de exploitatie: Hoe is dat nu geregeld ?

Hoe is de situatie van de vleermuizen geregeld. Ik heb begrepen dat jullie daar alleen in de winter rekening mee moeten houden of hebben jullie daar in de zomer ook nog aanpassingen voor nodig. Daar zou ik graag antwoord op willen krijgen.

Antwoord: Exploitatie: Een jaar of acht de exploitatie zowel van de vuursteenmijn als infocentrum rond hebt met een gegarandeerde bijdrage van de gemeente.

Wat betreft de vleermuizen is er geen problematiek. Prima kan de bezoekersfunctie bestaan naast het verblijf van de vleermuizen, waarbij er in bepaalde wintermaanden geen bezoek kan plaatsvinden.

Vraag: Ik heb rondleiding gehad in de vuursteenmijn. Heel interessant, er ging een hele nieuwe wereld voor me open. Ook hoe ze het hebben ingericht. Chapeau. Verder geen vragen.

Vraag: Complimenten voor de presentatie.

Praktische vraag: ik kan me voorstellen dat de rondleidingen of de bezichtigingen van het infocentrum en de vuursteenmijn dat die aan elkaar gekoppeld zijn. In hoeverre ligt dat uit elkaar. Hoe wordt dat vervoer geregeld. Is er parkeergelegenheid.

Antwoord: Vervoer en parkeergelegenheid is geregeld.

	<p>Voorzitter bedankt de initiatiefnemers voor hun uitgebreide toelichting. Met name de vasthoudendheid van de mensen in het Rijckholtse dat heeft geleid tot dit plan. Vanavond neemt de LAG een besluit en initiatiefnemers vernemen via de secretaris welk besluit de LAG heeft genomen. De initiatiefnemers verlaten de vergadering.</p>
4.	<p>Bespreken/afroning en conclusie bovenstaande 2 projecten (Epen Bronnenland en Vuursteenmijn).</p> <p>Voorzitter stelt nu voor het project Epen Bronnenland te beoordelen en vraagt aan de LAG leden of zij akkoord kunnen gaan met het preadvies van de secretaris en de daarin voorgestelde puntenscore.</p> <p>Elian Vanderheijen en Léon Jongen verlaten nu tijdelijk de vergadering omdat zij betrokken zijn bij het project Epen Bronnenland en nemen uiteraard ook niet deel aan de beoordeling daarvan. Secretaris licht de gedragscode toe zoals GS die voor de LAG in 2018 heeft vastgesteld: “Een LAG-lid dat een direct of indirect belang heeft bij een aanvraag is bij de beoordeling daarvan uitgesloten van deelname aan de beraadslaging en besluitvorming en zal de vergadering bij de behandeling van de betreffende aanvraag verlaten”.</p> <p>Secretaris geeft aan dat met bovenstaande bedoeld wordt op het fysiek verlaten van de vergadering echter omdat het hier een digitale vergadering betreft gaan betrokkenen naar de “digitale lobby”.</p> <p>Voorzitter vraagt ieder LAG-lid of hij akkoord gaat met het voorgestelde (positieve) preadvies. De volledige LAG – commissie gaat vervolgens unaniem akkoord met het (positieve) preadvies opgesteld door de secretaris.</p> <hr/> <p>Voorzitter stelt nu voor het project Vuursteenmijn te beoordelen en vraagt aan de LAG leden of zij akkoord kunnen gaan met het preadvies van de secretaris en de daarin voorgestelde puntenscore. De volledige LAG – commissie gaat vervolgens unaniem akkoord met het (positieve) preadvies opgesteld door de secretaris.</p>
5.	<p>Bespreken openstaande project Beegse Maasvallei</p> <p>Voorzitter geeft aan dat iedereen voldoende informatie heeft ontvangen over de problemen die er gespeeld hebben bij de Beegse Maasvallei in relatie tot RVO. Het heeft best even gespannen of de mensen ermee door zouden gaan en uiteindelijk is het mede door de inzet van de secretaris en de ambassadeur gelukt om toch dit mooie initiatief door te zetten. Er moest wel het een en ander gewijzigd worden echter dat is allemaal met veel druk en snelheid en in uiteindelijk in goed overleg met RVO gebeurd. Alle partijen hebben hier veel van geleerd.</p> <p>Er ligt nu een nieuwe aanvraag voor die qua inhoud t.o.v. de vorige aanvraag niet veel is gewijzigd. Voorstel van de voorzitter aan de LAG-commissie is om het eerder afgegeven positief commitment te herbevestigen zodat ook dit project nog dit jaar kan worden afgewikkeld.</p> <p>Paar opmerkingen die er nog gemaakt zijn: Iemand merkt op dat hij met eigen ogen heeft gezien hoe gemotiveerd de mensen daar zijn. Dat voorop gesteld. Er zijn toch wel grote wijzigingen in het projectplan gekomen. Jammer dat Natuurmonumenten niet aan alles meewerkt. Met name die wandelweg naar Obbicht, jammer dat die er niet komt. Maar het is een mooi project. Hij blijft er zeker voor staan. Mooi gebied en mooi project dat uitgevoerd kan worden.</p> <p>Lovenswaardig wat initiatiefnemers hebben moeten doorstaan om uiteindelijk met deze snelheid en aanpassingen toch nog tot een project zijn gekomen. Complimenten.</p>

	<p>Naast de initiatiefnemers ook dank en complimenten aan de mensen van de LEADER-ondersteuning die aan dit project hebben getrokken en het een stap verder hebben kunnen brengen.</p> <p>Het blijkt dat de advisering en de begeleiding vanuit de LAG steeds belangrijker wordt. Met name als het gaat om de complexiteit van het project op papier te zetten. En complexiteit richting RVO.</p> <p>Voorzitter stelt vast dat aan dit project een positief advies door de LAG wordt meegegeven. Zoals aangegeven was dit project best lastig. Complex ook richting RVO. Er is goed geacteerd door bekwame mensen om dit project de goede kant op te laten lopen.</p>
6.	<p>Bespreken openstaand project Historische Buitenplaats Elsloo</p> <p>Voorzitter geeft de leiding van de vergadering nu door aan Peter Geenen om de discussie af te ronden over het historische buitenplaats Elsloo.</p> <p>Peter Geenen geeft aan dat hij de vorige vergadering i.v.m. afwezigheid van de voorzitter, heeft geleid. Tijdens deze vergadering werd er lang stil gestaan bij de presentatie van dit project en wat de leden van de LAG gestoord heeft aan het beeld dat toen geschetst is.</p> <p>Uiteindelijk is er geen besluit genomen over het pré advies wat toen voorlag omdat er bij een gedeelte van de LAG-leden twijfels waren betreffende de inhoud van het project aan de ene kant en met name de daadwerkelijke betrokkenheid van de Elsloose gemeenschap bij dit project. De LAG heeft toen op 9 december jl. besloten om een aangepast pré advies voor vanavond voor te leggen, waarbij de secretaris dat pré advies zou aanvullen met de gevoelens en de zorg die de LAG heeft uitgesproken.</p> <p>Secretaris heeft dit nieuwe pré advies goed opgesteld en (nog meer) voorzien van een aantal kritische kanttekeningen.</p> <p>Dit betekent dat de LAG vanavond een beslissing zou kunnen nemen en zou kunnen stemmen over de voorstellen.</p> <p>Voorzitter geeft aan hij de afgelopen dagen voor deze vergadering gesprekken heeft gehad met de voorzitter en secretaris hierover en voorzitter komt met het alternatief om te bezien of het mogelijk is dat een delegatie van de LAG een indringend gesprek met de Top van Limburg Landschap heeft, alvorens dat de LAG definitief ja zegt tegen dit project. Dit om dat gevoel wat er nu leeft weg te kunnen nemen.</p> <p>Secretaris stelt voor dit project formeel goed te keuren met inachtneming van het nog nader plaats te vinden gesprek en de initiatiefnemer Limburgs Landschap te verzoeken de aanvraag vòòr eind december alsnog in te dienen.</p> <p>De volledige commissie stemt in met dit voorstel.</p> <p>Voortgang en financiële doorkijk Leaderprogramma</p> <p>Secretaris heeft aan de hand van een notitie een financiële doorkijk gegeven in de voortgang van het programma. Zeker is dat er nog twee zogenaamde transitiejaren volgen na 2020, op weg naar een nieuw GLB in 2023. Daarmee krijgt het huidige programma een verlenging waarbij de huidige LOS en LAG blijven bestaan. Of dat gepaard gaat met extra EU-middelen is afhankelijk van de uitputting van het huidige programmabudget. Zoals het er nu naar uit ziet zal 95% uitputting eind 2020 van huidige budget vereist zijn om in aanmerking te komen voor nieuw geld in 2021.</p> <p>Omdat ook lopende aanvragen meegeteld worden en gelet op de vele projecten die in ons LAG-gebied nog dit jaar ingediend kunnen worden is het streven er vooralsnog op gericht dit te halen dan wel dicht te benaderen.</p>

7.	<p>Verslag van de 23^{ste} LAG-vergadering d.d. 29 juli 2020.</p> <p>Is vanwege tijdgebrek niet behandeld. Wordt in een volgende LAG vergadering behandeld en vastgesteld.</p>
8.	<p>Rondvraag en sluiting</p> <p>Niets meer aan de orde zijnde bedankt de voorzitter een ieder voor zijn/haar inbreng en sluit de vergadering. Het eerstvolgende overleg wordt na de zomervakantie 2021 gepland als er tenminste op dat moment voldoende projectaanvragen voorliggen om te behandelen. Voorzitter wenst een ieder die nog vakantie krijgen een hele fijne vakantie.</p>

ACTIEPUNTEN

Nr.	Inhoud	Wie	Wanneer gereed
1.	Alsnog invullen Verklaring van belangen	Degene die dat nog niet gedaan hebben.	Zo spoedig mogelijk

LEADER Zuid-Limburg

Presentielijst 16 december 2020

Naam	Sector	Aanwezig	Afwezig
Hub Meijers (voorzitter)	privaat	X	
Léon Jongen	privaat	X	
Jos Brands	privaat	X	
Alice Frijns-Stassen	privaat		X
Peter Geenen (voorzitter)	privaat	X	
Peter Erkens	privaat	X	
Jan Bormans	privaat	X	
Bertie Bisschops	Privaat		X
Elian Vanderheijden	Privaat	X	
Emile Henckens	Privaat	X	
Jo Dohmen	privaat	X	
Wim Fredrix (secretaris, niet stemgerechtigd)	publiek	X	
Mirella Lamers (administratie, niet stemgerechtigd)	publiek	X	
Ilse Kortstee (niet stemgerechtigd)	Publiek		X

Vastgesteld, 13 oktober 2021,



Hub Meijers
Voorzitter LAG Leader Zuid-Limburg



Wim Fredrix
Secretaris LAG Leader Zuid-Limburg



Europees Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling: Europa investeert in zijn platteland